

规划局:立足长远 画好蓝图



区规划局长陈建军作交流发言 杨洛平 摄

本报讯 规划是城市建设的之本,也是城市建设的蓝图。区规划局长陈建军在“金沙大学堂”第13讲作交流发言时,用29张PPT生动展示了该局的工作

职能、运行机制,表示金坛规划人将立足长远,画好蓝图,为两个加快助力。

区十三次党代会提出了“接轨常州主城区,实现发展新跨

越”的战略目标,并强调了规划引领发展的作用,对规划部门提出了“每一寸土地都经过规划”的要求,并将“一城一区一山一水”四大板块细化为“2+8+2”功能板块。陈建军表示,规划部门积极响应区委区政府工作部署,迅速行动,专题研究提出以“坚定不移贯彻发展战路、坚定不移服务支持项目建设;千方百计发挥规划引领作用、千方百计立足地方用好空间”作为规划部门的基本态度。

在规划编研方面,该局组织开展了以谋划金坛未来空间发展为主要目标的新一轮规划编制研究工作。陈建军表示,两年来全区共实施各类规划编制项目70项,投入规划编制研究经费数千万元,到目前为止,规划成果已经基本完成,为各板块重大项目引进提供了空间保障。

项目引进有了空间保障还

不够,还要为项目落地提供数据支撑。陈建军表示,规划部门立足长远,超前谋划推动实施“规划一张图”、“大比例尺地形图全覆盖”、“规划管理信息系统区镇互联共用”、“规划地理信息数据共享”和“人才引进与培养”五大工程建设,前两项为数据建设,中间两项数据利用,最后一项为人才资源,确保做到不因规划缺位导致服务项目不到位,为项目早日开工建设缩短周期。

批项目,化繁为简,分类管理。陈建军表示,该局将项目大体分为工业类、政府类和开发类3个类别,工业类项目服务自从2012年创新推出“绿卡”制度以来,多次实现服务提档升级;2015年,工业项目实行一站式办理,将工业类项目的方案、用地、工程证和竣工核实全部授权至政务中心规划窗口,实行一站式办理;编印《工业项目规划设计指

引》供企业参考,从“纸质流转”到“电子报批”;2016年7月1日,实行局长窗口坐班制,到板块现场审批规划方案;今年以来深入开展“规划服务在路上”系列活动,工业类项目规划审批法定时限30天,压缩至目前承诺的3天,基本上都是1天完成审批。政府类项目容缺灵活办,开发类项目规范协调办,这样既能体现规划的刚性,又能体现规划的灵活性和政策性,既能有效推进项目建设,又能有效控制防范风险。

作为规划部门,如何才能有良好的发展形势下,将城市建设的更加美好?陈建军表示,规划部门将在发展空间、多规合一、建设品位等方面广泛调研深入思考,画好美丽蓝图。

臧风华

金沙大学堂第13讲选登

全省89所高职院校来坛开展产学研对接

本报讯 近日,来自全省89所高职院校的代表在我区开展产学研协同创新活动。

代表们实地参观了壹号农场等特色农业园区和晨风集团等传统纺织服装企业。近年来,我区形成了以汽车整车及零部件、绿色新能源、高端装备制造、信息通讯、纺织服装等为支柱的产业布局,传统产业开始由粗犷生产向精细研发过渡,新兴产业逐步由零部件加工向成品整套

转型,对人才的需求有了更高要求。据调查,未来三年,我区对机械工程类、机电控制类、电子信息类、材料工程类四大工科专业的大专学历高校毕业生需求量将达1.5万人,与之相匹配的高层次人才引进也将成比例增加。而高职院校拥有丰富的专业人才、雄厚的科研实力、成熟的产学研经验,双方合作的空间广阔、前景远大,符合习近平总书记在党的十九大报告中提出的

“建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系”和“完善职业教育和培训体系,深化产教融合、校企合作”的要求。

活动中,我区企业与89所高职院校代表进行了现场对接交流。东方盐湖城与南京旅游职业学院旅游管理学院签订了实训实习基地协议,并建立了“南京旅游职业学院教师工作站”。

左玲



党的十九大胜利闭幕后,我区把学习十九大精神作为当前头等大事。连日来,从社区到农村,从企业到校园,从机关到基层,全区广大党员干部群众欢欣鼓舞,豪情满怀,迅速掀起学习宣传贯彻十九大精神的热潮。图为华胜社区组织社区居民学习十九大报告。

杨洛平 文/摄

区人社局:聚力巡察整改 筑牢廉政防线

本报讯 区人社局作为首批接受区委巡察的单位之一,自今年7月底巡察组反馈意见以来,该局真正把巡察整改作为治病祛疾的一剂良方,举全局之力,以一以贯之的韧劲和钻劲深入推进整改工作。

针对区委第一巡察组反馈的17条意见,该局制定了相对应的30条整改措施,逐条逐项完善、改进、纠正和提高,其中有16条措施已初步落实到位。

该局局长王少云表示,该局

建立了电话回访制度,每天下班后随机电话回访办事群众,建立回访台账,评估办事质量,发现问题限时解决。近日,该局又出台了《常州市金坛区政务服务中心人社分中心投诉处理规范》和《常州市金坛区人社局关于印发〈区政务中心人社分中心窗口“双优”创建实施方案〉的通知》等文件制度,并严格实行大厅值班长制度,每天由局领导班子成员、科室干部轮流担任值班长,具体负责大厅内的业务引导、咨询解释、统筹

协调、监督管理等工作,并由局党委办、监察室负责统计汇总,启动服务评价系统,定期进行服务数据分析,适时进行通报。

针对巡察反馈的社会化用工不规范这个普遍问题,该局提出了规范全区机关事业单位社会化用工的命题。目前,该局已将社会化用工招录管理办法提交区委深改组讨论研究,此举将有助于全区社会化用工走上规范化、制度化的良性发展轨道。

史向荣 滕民兴 汤教齐

习近平主持中共中央政治局第一次集体学习

(上接第一版)要分清轻重缓急,有计划有秩序加以推进。各地区各部门要结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的工作任务。要牢固树立全国一盘棋思想,以贯彻党中央决策部署为前提,确保党中央确定的目标任务和战略部署顺利实现。

习近平指出,新征程上,不可能都是平坦的大道,我们将会面对许多重大挑战、重大风险、重大阻力、重大矛盾,领导干部必须有强烈的担当精神。领导干部不仅要有担当的宽肩膀,还得有成事的真本领。既要大胆讲政治,又要善于讲政治;既要矢志抓发展,又要善

于抓发展;既要勇于抓改革,又要善于抓改革;既要敢于直面矛盾和问题,又要善于化解矛盾和问题;既要有想干事、真干事的自觉,又要有会干事、干成事的本领。

习近平强调,当前,全党全国上下正在深入学习贯彻党的十九大精神,开会发文是传达精神的必要方式,营造浓厚氛围也是必要的,但要防止出现以会议落实会议、以文件落实文件的现象,不能空喊口号、流于形式。各地区各部门要按照党中央统一部署,采取多种方式,运用多种载体,加大宣传力度,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。各级党委要突出

抓好县处级以上领导干部的学习,党委(党组)中心组要把学习党的十九大精神作为重中之重。各级党校、行政学院要把学习贯彻党的十九大精神作为干部培训的主要内容。各地区各部门要抓紧组织对干部进行集中轮训。要抓好面向广大群众的宣传教育,深入浅出向广大群众宣传解读党的十九大精神。领导干部要做实干家,也要做宣传家。各级领导干部要带头宣讲,面向群众宣传党的十九大精神。还要组织党的十九大代表到基层宣讲,以自己的亲身经历、切身感受宣传党的十九大精神。

区老年大学举办汇报演出

本报讯 10月27日晚,以“关爱老年人、欢庆十九大”为主题的区老年大学汇报演出在金沙广场举办,区领导刘东升、朱霞、吴欲晓观看了演出。

随着欢快的音乐,腰鼓舞《喜庆锣鼓》拉开了汇演的序幕,民乐合奏《江南春早》、交谊舞《唱支山歌给党听》等10多个精彩节目赢得了现场观众的阵阵掌声。

臧风华

全国范围深化国家监察体制改革

(上接第一版)对于健全中国特色国家监察体制,强化党和国家自我监督具有重要意义。在今年底明年初召开的省、市、县人民代表大会上产生三级监察委员会,使改革与地方人大换届工作紧密衔接,有利于加快改革步伐,确保改革有序深入推进。

《方案》指出,党中央决定,北京市、山西省、浙江省继续深化改革试点,其他28个省(自治区、直辖市)设立省、市、县三级监察委员会,整合反腐败资源力量,完成相关机构、职能、人员转隶,明确监察委员会职能职责,赋予惩治腐败、调查职务违法犯

罪行为的权限手段,建立与执法机关、司法机关的协调衔接机制。

《方案》要求,要加强党对试点工作的集中统一领导。试点地区各级党组织要担负起主体责任。试点省(自治区、直辖市)党委对试点工作负总责,成立深化监察体制改革试点工作小组,由党委书记担任组长。试点地区纪委要细致谋划、扎实推进,做好试点方案的组织实施和具体落实。各有关单位要各司其职、协调配合,确保如期完成试点任务。